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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine, mais il arrive exceptionnellement que nous 
sondions davantage ou selon des besoins ponctuels. 

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 20 AU 26 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 4 079 24 72 • Sans atteindre les sommets rencontrés ponctuellement au cours des 

derniers mois (réf. p. 7), la satisfaction liée à la gestion de la crise et à 
l’information diffusée par le gouvernement Legault est 
significativement plus élevée qu’à la période précédente (13 au 19 
avril).

• Les 18-34 ans et les non-francophones sont moins satisfaits de ces 
deux éléments.

1 128 19 66

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 4 058 22 72 1 131 18 66

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 4 026 31 76 1 111 27 71
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D1. Messages sur le port du masque 4 092 44 82 • Mis à part les messages sur les rassemblements privés dont les 
résultats sont stables, la clarté des messages est en hausse 
comparativement à la période précédente. Les prochaines mesures 
pourront confirmer si la tendance à la baisse observée dernièrement 
s’interrompt (réf. p. 8).

• Les messages sont moins clairs chez les jeunes de 18 à 34 ans ainsi 
que chez les non-francophones.

• Dans la grande région de Québec, la clarté des messages sur les 
rassemblements extérieurs est moins évidente.

1 133 35 74

D2. Messages distanciation physique 4 093 52 88 1 136 51 84

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 4 073 26 67 1 134 26 60

D4. Messages sur rassemblements privés 4 075 37 78 1 134 38 78

E
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E2. Respect distanciation physique 4 084 46 86

• L’effet incitatif des messages sur la distanciation physique est stable à 
court et à long terme (réf. p. 9).

• Plus ils sont âgés, plus les gens se disent incités par les messages à 
respecter la distanciation. Les femmes le déclarent aussi en plus forte 
proportion que les hommes.

1 136 44 86
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H1. Système d'alertes régionales est clair 4 068 41 76
• En matière de clarté, le système d’alertes régionales affiche un 

résultat stable par rapport à la période précédente et similaire à la 
valeur moyenne des deux derniers mois (réf. p. 10).

• La clarté du système de paliers d’alerte décroît selon la scolarité : le 
résultat passe de 79 % chez les gens de scolarité de niveau 
secondaire à 72 % chez les universitaires.

1 130 39 79

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 4 106 NA 96 1 139 NA 97

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants par jour les 22, 23 et 24 avril. 



3

RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 20 AU 26 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)
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% tout à 
fait +
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% tout à 

fait 
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% tout à 
fait +
plutôt 

d’accord

QL2a. Assouplissement des mesures sanitaires dans les 
régions les moins touchées 4 049 28 79

• Le soutien de la population à l’égard de l’assouplissement des 
mesures sanitaires dans les régions les moins touchées est stable 
comparativement à la mesure précédente (13 au 19 avril).

• L’appui est moindre dans la grande région de Montréal.

1 126 27 78

QL2b5. Maintien du couvre-feu, entre 21h30 et 5h dans 
toutes les régions sauf celles où des mesures 
spéciales d’urgence sont requises – 20h à 5h

4 068 34 70

• Le maintien du couvre-feu, avec ses variantes selon les régions, reçoit 
l’aval d’une proportion significativement plus élevée de citoyens par 
rapport à la plus récente mesure. 

• L’appui des citoyens résidant hors des grands centres est plus fort.

1 130 32 66

QL2k. Faire passer en zone orange les régions les moins 
touchées 4 026 31 82

• Seule l’interdiction des rassemblements privés bénéficie d’une 
remontée des appuis comparativement à la plus récente période de 
sondage. 

• Les non-francophones s’opposent davantage à la plupart des 
mesures restrictives. Les hommes et les citoyens de la grande 
région de Québec désapprouvent davantage le maintien en zone 
rouge des régions les plus touchées.

1 118 31 81

QL2L. Maintenir en zone rouge les régions les plus 
touchées 4 073 54 88 1 126 52 87

QL2c. Maintenir l’interdiction des rassemblements privés 
dans toutes les régions du Québec sauf pour les 
personnes seules

4 059 39 76 1 129 40 72

QL2d2. Permettre à une personne seule de se rassembler 
avec une seule autre adresse 4 027 42 87 1 119 43 86

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants par jour les 22, 23 et 24 avril. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 20 AU 26 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)
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fait +
plutôt 
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QL2e4. Maintenir l’ouverture des restaurants dans les 
régions en zone orange (sous certaines 
conditions)

4 025 35 81
• Les résultats entourant la réouverture des restaurants, sous certaines 

conditions, sont stables par rapport à la plus récente période soit du 13 
au 19 avril.

1 120 36 81

QL2h4. Rendre obligatoire le port du masque lors 
d’activités extérieures pour personnes qui ne 
résident pas à la même adresse

4 008 24 55

• Après avoir subi une baisse lors de la plus récente période, l’appui 
aux différentes mesures de confinement est stable, sauf pour la 
fermeture des salles d’entraînement en zone rouge, qui poursuit sa 
descente. 

• Les hommes et les 25 à 34 ans s’opposent davantage à la plupart des 
mesures. On peut ajouter les résidents de Québec et ses environs 
ainsi que les parents pour ce qui est de la mise en place des mesures 
exceptionnelles dans les régions plus « chaudes ».

1 120 24 52

QL2o. Interdire les déplacements vers les zones jaunes 
pour les résidents des zones rouge ou orange 4 044 44 80 1 121 46 78

QL2L4. Fermer les salles d’entraînement en zone rouge 4 046 54 78 1 125 54 82

QL2m3. Limite à 100 personnes en zone orange et à 25 en 
zone rouge le nombre total de personnes 
rassemblées dans un lieu de culte

3 911 34 69 1 079 33 66

QL5b. Mise en place de mesures exceptionnelles dans les 
régions où la propagation est à un niveau plus 
important

4 028 48 79 1 117 45 78

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants par jour les 22, 23 et 24 avril. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 20 AU 26 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)
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% très+
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QK1. Vaccination est la solution pour mettre un terme à 
la COVID-19 3 989 50 84

• Voir la vaccination comme une solution pouvant mettre un 
terme à la COVID-19 s’avère plus répandu qu’à la plus récente 
période.

• Les jeunes de 25 à 34 ans y croient toutefois nettement moins 
(68 % contre 80 % ou plus dans le reste de la population).

1 102 48 80

QK2. Intention de se faire vacciner contre la COVID-19 
lorsque ce sera possible 3 984 80 91

• L’intention de se faire vacciner s’accroît de façon significative 
comparativement à la plus récente période et franchit le seuil 
des 90 % pour une seconde fois (réf. p. 12).***

• Les 25 à 34 ans, de concert avec les 35 à 44 ans, sont 
proportionnellement moins nombreux à vouloir se faire vacciner.

1 105 77 88

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants par jour les 22, 23 et 24 avril. 

*** Étant donné que les résultats excluent les indécis, l’intention de se faire vacciner est légèrement surestimée. 

Questions/énoncés
20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)
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QL3. Inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants 4 064 32 74
• L’indicateur d’inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants 

remonte comparativement à la période précédente (13 au 19 avril) 
et rejoint les valeurs maximales connues récemment (réf. p. 11).

• Le resserrement potentiel des mesures advenant l’augmentation du 
nombre de variants reçoit également un accueil plus affirmé.

• Les hommes et les résidents de la grande région de Québec sont 
moins inquiets des nouveaux variants et davantage opposés à un 
resserrement des mesures si l’obligation s’en faisait sentir.

1 130 26 69

QL3b. Resserrement des mesures si le nombre de variants 
venait à augmenter dans sa région 4 009 50 77 1 112 45 74
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 20 AU 26 AVRIL 2021*

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants par jour les 22, 23 et 24 avril. 

Questions/énoncés
20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)
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QM1. A voyagé à l’extérieur du Canada depuis le 1er 
décembre 2020 4 099 NA 3

• Par rapport à la plus récente mesure (13 au 19 avril), les résultats 
entourant les voyages effectués ou à venir sont stables.

1 137 NA 2

QM2. A l’intention de voyager à l’extérieur du Canada dans 
les prochaines semaines 4 089 NA 2 1 134 NA 2
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics Rassemblements lieux privés

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Distanciation physique

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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NOUVEAUX VARIANTS
ÉVOLUTION DEPUIS MARS 2021
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Inquiétude face aux nouveaux variants

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet par rapport à l’arrivée de nouveaux variants de la COVID-19

Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ INQUIET

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.



12

VACCINATION
ÉVOLUTION DEPUIS DÉCEMBRE 2020
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Intention de se faire vacciner

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.

Avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la COVID-19, lorsque ce sera possible? Base : tous, excluant la non-réponse

CERTAINEMENT OU PROBABLEMENT
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 20 AU 26 AVRIL 2021*

QI1A Dans la gestion de la crise actuelle, 
dans quelle mesure faites-vous confiance 
aux personnes suivantes?

20 au 26 avril
(n : 4 106)** Analyse

13 au 19 avril
(n : 1 139)

n % très
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% très+
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I1A. François Legault 4 034 36 75

• À l’exception de Geneviève Guilbault, les membres de l’équipe de M. 
Legault voient leur cote de popularité remonter, à divers degrés, mais de 
façon significative, comparativement à la période du 13 au 19 avril.

• Les hommes, les 25 à 34 ans et les non-francophones entretiennent plus 
de doute à l’endroit de M. Legault, Dr Arruda, M. Dubé et Mme Guilbault.

• Les graphiques des pages suivantes illustrent les résultats détaillés depuis 

janvier dernier, avec un commentaire pour le trio Legault, Arruda, Dubé. 

1 115 31 70

I1b. Dr Horacio Arruda 3 972 29 77 1 100 27 72

I1c. Justin Trudeau 4 003 11 50 1 098 13 52

I1d. Christian Dubé 3 555 33 76 990 29 70

I1e. Chrystia Freeland 2 957 19 67 774 18 68

I1f. Jean-François Roberge 3 123 8 53 843 9 45

I1g. Pierre Fitzgibbon 2 974 13 55 819 9 52

I1h. Dre Theresa Tam 3 498 30 78 947 29 77

I1i. Geneviève Guilbault 3 473 28 74 947 25 71

I1j. François-Philippe Champagne 2 155 11 60 588 12 58

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants par jour les 22, 23 et 24 avril. 
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FRANÇOIS LEGAULT
(Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle mesure faites-vous confiance à…?)
Le graphique présente les pourcentages de réponses positives (très ou assez confiance) de janvier à avril.

Tous les résultats excluent la non-réponse. 

75 %

Confiance globale 
pour la période du 
20 au 26 avril (tous 

les répondants)

22 avril 23 avril 24 avril

Après un creux historique la semaine du 13 au 19 avril, la confiance à l’égard de M. Legault remonte à des niveaux plus habituels et reste stable 
pendant les 22, 23 et 24 avril, trois jours consécutifs de mesure. Parmi les sous-groupes de la population, on note que : 

• La confiance des femmes remonte à 80 % environ, mais celle des hommes reste nettement plus faible, soit à 70 % ou 71 % durant les trois jours. 
• La confiance des plus jeunes (18-34 ans) remonte à 60 % le 22 avril, mais en gardant une pente descendante jusqu’au 24 avril (54 %).
• La tendance baissière observée dans la région de Montréal s’est stabilisée et amorce une remontée pour les trois nouveaux jours de collecte, 

terminant à 74 % le 24 avril.    
• Il y a une remontée importante de la confiance des Québécois qui ont une autre langue maternelle que le français (72 % le 24 avril).
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HORACIO ARRUDA
(Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle mesure faites-vous confiance à…?)
Le graphique présente les pourcentages de réponses positives (très ou assez confiance) de janvier à avril.

Tous les résultats excluent la non-réponse. 

77 %

Confiance globale 
pour la période du 
20 au 26 avril (tous 

les répondants)

22 avril 23 avril 24 avril

Après un creux historique la semaine du 13 au 19 avril, la confiance à l’égard du Dr Arruda affiche le même schéma que celui de M. Legault.

• La confiance des hommes remonte pour terminer à 75 % le 24 avril, soit 7 points derrière les femmes dont la confiance à l’égard du Dr Arruda reste 
stable dans le temps. 

• L’écart qui s’est creusé dernièrement avec les 18-34 ans se résorbe quelque peu, avec une remontée à 68 % pour la période du 22 au 24 avril. 
• Dans la grande région de Québec, malgré une remontée le 22 avril, on termine la séquence en baisse avec un taux de confiance de 65 %; à 

Montréal et en région, la tendance est plutôt à la hausse.
• Du côté de la langue maternelle, l’écart se creuse : en hausse pour le français et en baisse pour les autres langues.  
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CHRISTIAN DUBÉ
(Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle mesure faites-vous confiance à…?)
Le graphique présente les pourcentages de réponses positives (très ou assez confiance) de janvier à avril.

Tous les résultats excluent la non-réponse. 

76 %

Confiance globale 
pour la période du 
20 au 26 avril (tous 

les répondants)

22 avril 23 avril 24 avril

La confiance à l’égard de M. Dubé reste plus faible le 22 avril, avec une donnée comparable à la période précédente, mais fait un bond important le 23 
avril pour se maintenir à 79 %. 

• On observe une hausse de confiance tant chez les hommes que chez les femmes, bien que les hommes soient plus méfiants en général à l’égard 
de M. Dubé (9 points d’écart le 24 avril : 75 % chez les hommes et 84 % chez les femmes). 

• Les 18-34 ans remontent à 62 %, une valeur similaire à celle enregistrée dans la semaine du 6 au 12 avril. 
• La tendance à la hausse observée récemment dans la région de Québec s’est stabilisée et a amorcé le mouvement inverse, pour terminer à 57 % le 

24 avril, une valeur parmi les plus basses à ce jour; à Montréal et en région, on assiste plutôt à une tendance à la hausse du 22 au 24 avril. 
• Peu importe la langue maternelle, la tendance est à la hausse pour la période du 22 au 24 avril. 
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AUTRES PORTE-PAROLES
(Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle mesure faites-vous confiance à…?)
Les graphiques présentent les pourcentages de réponses positives (très ou assez confiance) de janvier à avril.

Tous les résultats excluent la non-réponse. 

74 %

Confiance globale 
pour la période du 
20 au 26 avril (tous 

les répondants)

22 avril 23 avril 24 avril

GENEVIÈVE GUILBAULT

53 %

Confiance globale 
pour la période du 
20 au 26 avril (tous 

les répondants)

22 avril 23 avril 24 avril

JEAN-FRANÇOIS ROBERGE

Cette question n’a pas été  posée 
pour M. Fitzgibbon en janvier. 55 %

Confiance globale 
pour la période du 
20 au 26 avril (tous 

les répondants)

22 avril 23 avril 24 avril

PIERRE FITZGIBBON


